
Mladež Hrvatske demokratske zajednice Bosne i Hercegovine, izražavajući tisućljetnu 
nacionalnu samobitnost i opstojnost Hrvata BiH, potvrđenu slijedom ukupnoga povijesnog zbivanja  u 
različitim političkim prilikama i državnim oblicima, podupirući državotvornost hrvatskog naroda u BiH na 
svojoj VI. konvenciji održanoj 27. listopada 2007. godine u Mostaru donosi: 
 

PROGRAMSKU DEKLARACIJU 

 
Svjesna svoje političke odgovornosti kao najjače i najbrojnije organizacije hrvatske mladeži u 

Bosni i Hercegovini, poučena borbom hrvatskoga naroda u BiH za političku slobodu, za nacionalni, 
kulturni i vjerski identitet, te državnopravnom subjektivnošću kroz proteklih četrnaest stoljeća s 
posebnim osvrtom na povijesna zbivanja početkom 90-tih godina XX. Stoljeća, Mladež HDZBiH će se 
dosljedno boriti za ostvarenje i promicanje interesa hrvatske mladeži kao i hrvatskoga naroda u cjelini 
na čitavom prostoru Bosne i Hercegovine. 
 

S ponosom i pijetetom sjećamo se svih onih koji su dali svoje živote u Domovinskom ratu u obrani 
hrvatske opstojnosti u BiH, kao i u ostvarenju slobode Republike Hrvatske, odlučni da slijedimo politiku 
naše stranke u cilju ostvarenja svih nacionalnih i drugih interesa hrvatskoga naroda u BiH, Mladež 
HDZBiH će se zalagati: 

 Za BiH kao državu tri konstitutivna, suverena i jednakopravna naroda Hrvata, Srba i Bošnjaka, 
te ostalih građana koji žive u ovoj zemlji. 

 Za BiH kao složenu, zajedničku državu u kojoj se poštuje trodioba vlasti, afirmira 
decentralizirani ustroj i razvoj lokalne samouprave. 

 Za jednakopravnost svih naroda, na istovjetan način ostvarena suvereniteta i konstitutivnosti, za 
nacionalno pomirenje, suživot i toleranciju konstitutivnih naroda, nacionalnih manjina i svih 
građana na čitavom teritoriju Bosne i Hercegovine. 

 Za potpuno ostvarenje temeljnih ljudskih prava i sloboda sukladno općeprihvaćenim 
međunarodnim poveljama i konvencijama, polazeći od činjenice da je samo slobodan čovjek i 
slobodan narod stabilan temelj suvremenog pluralističkog društva. 

 Za izgradnju takvih političkih, gospodarskih, društvenih i kulturnih uvjeta u kojima će hrvatski 
narod BiH moći u potpunosti ostvariti sva svoja suverena prava. 

 Za donošenje Ustava kao najvišeg temeljnog zakona u državi, polazeći od načela narodnog 
suvereniteta kojim bi se uspostavio pravedniji politički i pravnik poredak (non sub homine sed 
sub lege), postavile osnove političkog i socijalnog uređenja zajednice u pravcu standardizacije 
ljudskih i građanskih prava, kolektivnih i pojedinačnih prava, i na taj način učinile Bosnu i 
Hercegovinu mogućom, samoodrživom i demokratskom zemljom. 

 Za BiH u kojoj će odgovornost za sudbinu i razvoj države Bosne i Hercegovine preuzeti 
državljani Bosne i Hercegovine i njezini politički predstavnici, izabrani na demokratskim 
izborima, preuzimajući ulogu međunarodne zajednice čiji angažman u budućnosti vidimo kroz 
programe podrške, pomoći i partnerstva domaćim tijelima vlasti. 

 Za mirno rješavanje svih otvorenih političkih pitanja između tri konstitutivna naroda i protivi se 
svakom parcijalnom rješavanju unutarnjeg uređenja BiH, uključujući punu zaštitu nacionalnih 
prava konstitutivnih naroda i manjinskih narodnosnih grupa. 

 Za dosljednost u ispitivanju obveza koje proizlaze iz potpisanih sporazuma, Aneks VI. 
(Sporazuma o ljudskim pravima), Aneks VII. (Sporazum o izbjeglicama i raseljenim osobama). 

 Za konstitutivnost sva tri naroda na čitavom teritoriju Bosne i Hercegovine, što podrazumijeva i 
odgovarajuća rješenja ustavno-pravnog i administrativnog ustrojstva BiH. 

 Za suverenitet sva tri naroda sa svim zaštitnim mjerama tog suvereniteta u zajedničkim tijelima i 
institucijama koje narodi slobodnom voljom zajednički izgrađuju i tvore u potrebi izgradnje 
samoodržive Bosne i Hercegovine. 

 Za nacionalni identitet vlastite oružane komponente na načelu jednakopravnosti s tri 
prepoznatljive nacionalne sastavnice i sa zajedničkim sustavom vođenja i zapovijedanja, koji 
odgovara pravima i obvezama proisteklih iz konstitutivnosti svakoga naroda u Bosni i 
Hercegovini. 



 Za obranu dostojanstva Domovinskog rata i protiv pokušaja kriminalizacije HVO-a kao 
organizirane obrambene vojne sile Hrvata BiH, podsjećajući na zajedničku obvezu i potrebu za 
sustavnu i trajnu skrb svih žrtava obrambenog Domovinskog rata i njihovih obitelji. 

 Za utvrđivanje istine o nestalim osobama u ratnom razdoblju kako bi sve žrtve bile 
dostojanstveno pokopane, što smatramo velikom ljudskom i moralnom obvezom svih 
odgovornih osoba u tijelima vlasti na svim razinama, kao i međunarodne zajednice. 

 Za osudu svih ratnih zločina i njihovih počinitelja, kao pomladak stranke koja svoj program 
temelji na načelima kršćanske civilizacije, u proteklom ratnom sukobu u Bosni i Hercegovini, i 
zalaže se za njihovo međunarodno-pravno sankcioniranje uz osiguranje ujednačenog tretmana 
svim stranama. 

 Za gospodarsku obnovu i razvitak, koji za temeljni cilj ima osigurati samoodrživost, konkretnost, 
fleksibilnost i ekološku održivost gospodarskog sustava Bosne i Hercegovine, te u priključenje 
BiH razvijenom svijetu kao preduvjet za početak stvarne obnove i napretka. 

 Za socijalne programe, solidarnost i socijalnu sigurnost za sve građane u Bosni i Hercegovini. 
Mladež HDZBiH smatra da bi se donošenjem kvalitetnih socijalnih programa i utemeljenjem 
posebnih institucija socijalne skrbi stvorili povoljni uvjeti za rješavanja socijalne problematike. 
Posebnu pozornost Mladež HDZBiH želi u ovome segmentu posvetiti djeci, te se stoga 
zalažemo za dječju zaštitu koja neće biti uvjetovana socijalnim stanjem obitelji, već pravima 
djeteta, kao i borbe protiv svih vrsta ovisnosti, posebice droge koja uništava mladiće i djevojke u 
svatu mladosti, na pragu života. 

 Za aktivno sudjelovanje u tijelima vlasti Bosne i Hercegovine, kako bi mogla odlučivati o svojoj 
budućnosti. 

 Za obrazovanje na hrvatskom jeziku i pretpostavku kadrovske, intelektualne i duhovne obnove 
hrvatskoga društva, kao temeljnu podlogu uključivanja mladoga čovjeka u znanstveni, naučni i 
istraživački rad, a time i izgradnje demokratskih institucija i osiguranja gospodarskog, kulturnog, 
znanstvenoga i svakoga drugoga napretka. Pri tome insistirati na osiguranju uvjeta za normalno 
funkcioniranje Sveučilišta u Mostaru, kao jedine visokoškolske institucije na hrvatskome jeziku u 
Bosni i Hercegovini, kao i za njegov razvoj sukladno potrebama našeg i drugih naroda koji žive 
na ovim prostorima. Mladež HDZBiH posebice ističe važnost kadrovske, programske i 
materijalne obnove učilišta u Bosni i Hercegovini i njihova povezivanja s drugim učilištima u 
Europi i Svijetu. 

 Za razvitak takvog informativnog sustava u Bosni i Hercegovini u kojem će biti zadovoljeni 
nacionalni, kulturni i vjerski interesi sva tri konstitutivna naroda u BiH, posebno naglašavajući 
važnost hrvatskog TV kanala u sustavu Javnog RTV servisa BiH, zalažući se za objektivno i 
profesionalno informiranje koje će služiti pravovremenom i objektivnom informiranju pučanstva. 

 Za očuvanje kulturnog identiteta hrvatskoga naroda Bosne i Hercegovine kao neprolazne 
baštine, odražavajući na taj način kontinuitet naše povijesti i budućnosti, poglavito poštivanju i 
razvijanju hrvatskoga obrazovnog programa i hrvatske jezične tradicije, njegovanju jezičnog 
osjećaja, upoznavanju i izgradnji istinskog, stvarnog lika hrvatskoga jezika, kao bitno, životno i 
ključno pitanje hrvatske nacionalne samobitnosti i naše duhovnosti uopće. 

 Za jedinstvo nacionalnog korpusa na kulturnom i duhovnom planu te blisku suradnju zbog 
geopolitičkih, gospodarskih, prometnih povezanosti Republike Hrvatske i Bosne i Hercegovine. 

 Za daljnje procese integracija u pučke demokršćanske organizacije i asocijacije mladeži Europe 
i Svijeta. 

 
 
Mostar, 27. listopada 2007. godine          Sudionici 
                  VI. KONVENCIJE 
          Mladeži HDZBiH 


